

Slovenská inovačná a energetická agentúra

vydáva

USMERNENIE č. 1

k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach

Program Slovensko 2021 - 2027

Špecifický cieľ: RSO2.2 Podpora energie z obnoviteľných zdrojov v súlade so smernicou (EÚ) 2018/2001 vrátane kritérií udržateľnosti, ktoré sú v nej stanovené

Opatrenie: 2.2.3 Podpora využívania OZE v domácnostiach

Dátum vydania usmernenia: 14. november 2023

Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 1: 30. október 2023

Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 2: 14. november 2023

A. Cieľ usmernenia

Cieľom usmernenia č. 1 k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov pre Národný projekt Zelená domácnostiam (ďalej ako „Usmernenie“) je jasným a zrozumiteľným spôsobom informovať o zmenách, ktoré boli zapracované vo Všeobecných podmienkach na podporu využitia obnoviteľných zdrojov VERZIA 2 (ďalej ako Všeobecné podmienky V2) oproti Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov VERZIA 1 (ďalej ako Všeobecné podmienky V1).

B. Zmeny vo Všeobecných podmienkach

Nasledujúci text je koncipovaný tak, že abstrahuje zmeny a doplnenia uskutočnené vo Všeobecných podmienkach V2 oproti Všeobecným podmienkam V1.

Formálne zmeny a zmeny, ktoré neukladajú žiadne podmienky alebo nezakladajú nové skutočnosti, nie sú obsahom tohto dokumentu. Obidve verzie Všeobecných podmienok na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach sú zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk.

1. V Článku A. Základné informácie sa upravuje odsek 3, ktorý znie:

Malým zariadením pri výrobe elektriny v rodinnom dome je zariadenie s výkonom do 10,8 kW, v prípade bytového domu je to zariadenie pokrývajúce potrebu elektriny v budove. Pri výrobe tepla sa za malé zariadenie na účely týchto podmienok považuje zariadenie pokrývajúce potrebu energie pre budovu užívanú fyzickými osobami na bývanie.

Nové znenie bolo prijaté z dôvodu upresnenia akceptovania maximálneho výkonu pri rodinných domoch a bytových domoch.

2. Na strane 3, poznámka č.1 pod čiarou sa mení nasledovne:

§ 3 písm. u) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Uvedené bolo doplnené do všeobecných podmienok z dôvodu aktualizácie zákona, ktorým sa riadi poskytovanie pomoci prostredníctvom fondov EŠIF.

3. V Článku H. Hodnota poukážky sa menia odseky 1 a 3 nasledovne:

- fotovoltaických panelov¹⁵ pre rodinný dom je 500 €/kW inštalovaného výkonu fotovoltaických panelov; maximálny výkon, na ktorý bude poskytnutý príspevok¹⁶, je obmedzený na 3 kW; v prípade spotreby elektriny vyššej ako 3000 kWh/rok, preukázanej vyúčtovacou faktúrou¹⁷, maximálny výkon, na ktorý bude poskytnutý príspevok, je 1 kW za každých 1000 kWh spotreby elektriny, maximálne 7 kW;
- veternej turbíny pre rodinný dom je 500 €/kW inštalovaného výkonu; maximálny výkon, na ktorý bude poskytnutý príspevok¹⁶, je obmedzený na 3 kW; v prípade spotreby elektriny vyššej ako 3000 kWh/rok preukázanej vyúčtovacou faktúrou¹⁷, maximálny výkon, na ktorý bude poskytnutý príspevok, je 1 kW za každých 1000 kWh spotreby elektriny, maximálne 7 kW;

Uvedené bolo doplnené do všeobecných podmienok z dôvodu upresnenia dokladov, ktoré je potrebné predložiť na preukázanie spotrebovanej elektriny v domácnosti. Zároveň bola doplnená poznámka pod čiarou, ktorá upresňuje, aké doklady je domácnosť povinná predložiť.

¹⁵ Fotovoltickým panelom sa rozumie aj zariadenie, ktoré pozostáva z fotovoltického panelu a slnečného kolektora (hybridné zariadenie). V tomto prípade sa uplatní sadzba a maximálna výška podpory zodpovedajúca inštalovanému výkonu fotovoltického panelu.

¹⁶ Zariadenie, pre ktoré je obmedzený výkon na poskytnutie príspevku, môže mať celkový inštalovaný výkon vyšší.

¹⁷ Vyúčtovacia faktúra vystavená maximálne 12 mesiacov pred uvedením zariadenia do prevádzky. V prípade kratšieho fakturačného obdobia ako 1 rok je možné spotrebu preukázať viacerými faktúrami.